



# 乐山体彩防汛救灾尽显乐善情怀

自8月中旬以来,四川省连续遭遇多场强降雨,降水时间长、雨量大,以至于突发汛情多、次生灾害多、波及范围广。四川省首次启动I级防汛应急响应,乐山、雅安两地转移群众超10万人。洪水过后,四川省体彩中心一行四人立即前往乐山,深入受灾一线了解这百年一遇的洪水对当地体彩工作带来的影响。

抵达乐山后,四川省体彩中心的工作人员看到,当地道路两旁有许多清淤工人正在忙碌,推污泥的铲车和一辆辆运载着泡水的平板拖车随处可见,人们很难想象,这就是以往印象中的“美食之都”。“本次乐山受

灾群众超过30万,城市的三分之一受灾,洪峰通过乐山城区时,流量达3.5万立方米/秒,三峡最大流量也不过7.5万立方米/秒。这导致了大佛‘洗脚’,乐山‘洗澡’的情况出现。”当地工作人员介绍灾情。

体彩乐山分中心所在地乐山市体育中心,是本次受灾较严重的区域之一。四川省体彩中心的工作人员抵达这里时,乐山分中心的工作人员正赤着脚,把物资放在高处晾晒,尽可能减少损失。

在体彩乐山分中心,还存放着的皮划艇,一位工作人员说:“这条皮划艇在汛情发生期间派上了大用场,乐

山分中心副主任古凌宏划着它,从居民小区接了不少受困的人出来,还把一些有急事需要去处理的人送到了单位。还有人看到抖音视频上说:‘乐山买车买房还得买条船’。”

在走访受灾体彩实体店的过程中,发现乐山市有70家实体店遭受不同程度灾情,最深进水达到1.6米。8月19日一早,洪水退去,乐山分中心工作人员兵分三路,立即到受灾实体店帮助清理淤泥,抢救设备。不过,由于电力部门当时尚未恢复供电,大部分实体店仍无法正常营业。

在40146体彩实体店外,堆放着被水浸泡和被淤泥覆盖无法使用的

物资,店内的清理工作已基本完成。据该店销售员介绍,他们一家人是在凌晨3点,当洪水即将退去时开始店内的清理工作的,一直忙到上午9点清理工作才接近尾声。这位销售员还表示:“要不是乐山分中心的同志们帮忙,可能这会还在挖泥巴。虽然体彩中心的保障工作很及时,但实体店的自救也不能停顿,我们想尽快恢复营业,时间不等人啊!”

虽然本次汛情使乐山体彩遭受一定损失,但乐山体彩人敢于直面困难,当灾情发生后立即为受灾实体店排忧解难,这令人们对体彩灾后复工复产充满信心。(才楠楠)



四川省体彩中心一行查看乐山实体店受灾情况

体彩乐山分中心灾后晾晒过水物品



清理工作基本完成的实体店



乐山分中心工作人员帮助实体店清理



实体店展开灾后自救



皮划艇在汛情发生期间派上了用场